

义乌商报



新闻热线 15057912345
0579-85381110

义乌商报网址: www.ywnews.cn
网上投稿平台: http://tg.ywnews.cn

对标自贸区 干实试验区 高质量高水平建设世界“小商品之都”

值班总编:沈锦磊 编辑中心主编/本版责任编辑:朱雪梅 电话:0579-85381052

欢声笑语贺新春 文化盛宴增年味 义乌春节农村文化活动精彩纷呈

放歌新时代 文化进万家

商报记者 龚盈盈 李爽爽 吴建东 张云飞

本报讯 欢声笑语,文化贺春。春节期间,我市各地纷纷组织精彩纷呈的文化活动,丰富群众文化生活,为商城大地增添浓浓的文化“年味”。

2月7日晚上6点半,福田街道官端前村文化礼堂内,一场由村民自编自演的“村晚”在这里上演,演员们各自亮出“绝活”,一个个充满浓厚乡土特色的节目轮番上演,高潮迭起,歌声、掌声、欢呼声贯穿整场晚会。看村晚、唱大戏、品年俗……春节期间,福田街道多个农村文化礼堂,迎来一年之中最热闹的时候,大部分文化礼堂安排了丰富多彩的活动,有的举办文艺演出,有的开展寒假看戏活动,还有的举办乒乓球、篮球友谊赛……正月期间,各文化礼堂将

继续开展各类民俗文化活动,丰富百姓的精神文化生活,让村民们度过一个热闹非凡的春节。

激情的锣鼓敲起来,欢快的舞蹈跳起来,幸福的歌儿唱起来,2月4日晚,江东街道徐村“村晚”在村文化礼堂内热闹上演,吸引了大批村民前来观看。这场“村晚”没有明星大腕,也没有华丽的舞台,所有节目都是由徐村村民自编自导自演。婺剧《张飞卖肉》、舞蹈《东方红》……整台节目共18个文艺节目,涵盖了歌唱、舞蹈、戏曲等多种艺术形式。

“村内文化礼堂于去年11月完工,村两委为村民们配备的音箱与锣鼓现在正好派上用场。村晚从准备到举办,大家的参与积极性都很高。”徐村女专职委员黄雪红说:“自从村里有了文化礼堂,村民们不仅多了一个闲来可去的地方,更增加了许多丰富多彩的娱乐休闲活动,丰富了大家精神文化生活的同时更促进了村民间的情感和谐、生活融洽。”

无独有偶,当晚8时许,一场主题为

“放歌新时代 文化进万家”的“村晚”在义北山区的大陈镇东塘片东联村热闹开演。现场,前来观看演出的村民络绎不绝。

“唱得好,也演得好,热闹得很。我年夜饭刚吃好就赶来了,特别是我们村的戏剧大联唱,真的好嗨哦!”71岁的陈大妈风趣幽默地说。这几年,东联村文化礼堂的“村晚”文艺表演成了村民们一年一度的文化大餐,而且节目形式多样,有歌曲、舞蹈、戏剧、腰鼓等10多个节目,全部由村民们自编自导自演,有特点接地气,满满的正能量。

“我们这村晚,从腊月初就开始彩排了,目的是把‘精彩’送给忙碌了一年的乡里乡亲。同时,我们也在培养一批年轻人,等我们跳不动了,他们接着来,更好地传承我们中华民族优秀传统文化。”东联村文化礼堂执行会长叶仁有说。

物换新装辞旧去,风和日丽迎春来。春节期间,义亭镇缸窑村在文化礼堂举行了“奋进新农村,欢度幸福年”春节联

欢晚会。

村民代表、乡贤能士、亲朋好友欢聚一起,饮茶叙旧,共话人生,携手迎接新年的到来。

红马甲——流动的风景,贴心的服务,五星党建固守阵地,旗帜飘扬照亮人心!

花头台——永不消退的锣鼓声声,太平盛世吹响幸福的乐章!

缸窑村晚,福送“寿星”,锣鼓助节,舞姿律动,腔音缭绕。借古生辉,续俗生根,八方相会,举杯言欢,老少同堂,缘尽一生。义亭镇农民艺术团团长傅善斌幽默诙谐、声音洪亮、别具一格的主持风格,把现场气氛不断推向高潮!

据了解,今年是缸窑村文化旅游发展的关键年:引进运营团队激活陶瓷产业,玉石、陶器博物馆对外开放,举办第五届开酒节,有机更新全面启动,完成居家养老惠民举措;田园项目进入第二期建设,开展古宅修缮,文化礼堂升级,打造写生、婚纱摄影及婚庆基地。

商报记者 骆红婷

“新一年,企业开始谋划第二家上市公司,与全球行业巨头合作研发先进智能装备,与意大利顶级设计团队合作引领袜业最新时尚……”浪莎新年新气象,昨日,记者在浪莎集团见到了董事长翁荣金,此时他正与几位董事筹划新一年的计划。

“去年企业收获满满!浪莎销售额的增长速度始终保持在年均30%以上。”回望浪莎2018年的成绩,翁荣金用言简意赅的话语表达了自己的欣喜之情。他说,去年,在各级党委政府的关心支持下,浪莎荣获全国第三批制造业单项冠军,他也被评为“改革开放40周年浙江民建优秀企业家”。为了感谢员工一年来的辛苦付出,公司拿出3000万元重奖员工,优秀员工有的可领到十万元的特别奖。

翁荣金说,改革开放,“浪莎”是参与者、见证者、受益者。企业从小到大、从无到有,把“一双袜子”做成全球最大的企业,离不开市委市政府及各界对企业的支持。

新年伊始,金华市委书记陈龙,义乌市领导林毅、王健多次走访关心支持浪莎的发展,现场调研送政策、送服务。这让浪莎集团董事长翁荣金备受鼓舞。前不久,义乌举办了民营经济发展大会,这无疑给义乌民营经济带来新的巨大的发展机遇,翁荣金也更加坚定了自己企业的未来发展方向。“在义乌获批国际贸易综合改革试验区这一重大机遇面前,在义乌大力发展民营经济这一利好面前,民营企业新的春天已经到来了,我们将走向更加广阔的舞台。”浪莎将以此为契机,不忘初心,放开手脚,大胆干,既深耕国内市场,又积极开拓国际市场。”翁荣金如是说。

为了增强核心竞争力,扩大产能,浪莎首期引进100台全球最先进的智能化设备,助推企业转型升级。与国内外的业内一流高校共同研发新产品,运营博士后工作站,目前累计有12项发明专利,300多项实用新型专利、400多项外观专利,并且与意大利顶级设计师常年合作开发新产品。

翁荣金表示,在未来两年,按照“对标自贸区、干实试验区”要求,企业计划投资3.5亿元,持续引进先进智能化设备,扎实做好做强实业,全力打造百年企业、世界袜王。

新春走基层 服务进企业

建立会计信用“红黑名单”

我市出台会计执业记分信用管理办法

2版

我市成功首发2019年全国县级市债权投资计划

2版

最美“敬业福” 情暖你我他



3版

2019中国国际电子商务博览会暨数字贸易博览会
2019世界电子商务大会
距开幕 59 天
义乌国际博览中心

义乌国际邮件互换局春节“不打烊”

通关总量突破1.56亿件



春节期间,繁忙的义乌国际邮件互换局分拣中心



义乌国际邮件互换局现场,海关工作人员正在核查出境包裹

商报记者 骆红婷 文/图

本报讯 “为保证春节期间的邮件正常通关,今年春节监管作业‘不打烊’。”昨日,义乌海关邮件监管科相关负责人表示。据介绍,截至昨日,义乌国际邮件

互换局监管进出境邮件总量突破1.56亿件。

为保障春节期间邮件通关监管顺畅,义乌海关制定三大措施无缝衔接春节通关。据义乌海关工作人员介绍,我们实行“365天无休、24小时内办结

海关手续”的通关模式,在春节长假期间正常作业保障邮件通关;还将海关监管查验系统与邮政业务系统进行对接,提前掌握邮件收发货人、品名等关键信息,及时调整布控查验参数,确保每小时通关能力达到2万件。

此外,开通行邮业务服务热线,联合邮政速递及时发布退运、违规处置结果等信息,现场实行行邮税电子缴付,提升通关便利水平。据统计,这个春节长假期间,义乌海关共监管出境邮件达48.7万件。

变“嫌麻烦”为“我愿意”

垃圾要分类、低碳过春节,你做到了吗?

义规则 垃圾分类

商报记者 林晓燕

“绿色的放可腐烂物,灰色的放不可腐烂物……奶奶,你们这也垃圾分类啊?”大年三十,随爸妈从上海回赤岸老家过年的小冯,被门口的两个大垃圾桶吸引住了。

在他印象中,以前村里可没这么讲究,家里垃圾都装在一起,待桶满了就拎着走几步倒到屋外对面的大桶里去。“去年开始,垃圾就分类投放了,平时如果垃圾混装,被村里来检查的人员发现,可是要罚款的。”奶奶笑着说,钱虽罚的不多,但谁也不愿丢这个脸,会被邻里笑话的。

如今在义乌,自觉分类投放垃圾的意识和习惯已渐渐从城区扩大到农村。在浓厚的社会氛围带动下,无论是文化程度不高的大爷大妈,还是打扮时尚的大姑娘小

妮儿,都慢慢开始接受并懂得进行垃圾分类,变“嫌麻烦”为“我愿意”。

试点带动,垃圾分类成效初显

垃圾处理关系到千家万户,既是民生关键小事,也是社会发展大事。解决好垃圾问题,是高标准推进生态文明建设,打造美丽义乌的题中之义。去年以来,义乌在如何让群众自觉分类投放、真正做到分类运输和分类处理上进行不断尝试,取得了明显成效。

去年7月份,垃圾清运运输的试点工作在我市正式开启,“桶车对接、小车收运、大车集运”的垃圾分类清运模式开始试行。期间,我市从实际出发,选取锦都豪苑、惠惠门小区、园丁新村、上河小区为省级高标准垃圾分类示范小区试点,全面开展垃圾分类、清运运输试点工作。其中,将易腐垃圾与其他垃圾进行分类收运,可回收物及有害垃圾由“小黄狗”专业收运车定时清

运。截至去年底,义乌省级高标准生活垃圾分类示范小区垃圾分类准确率在90%以上。

备受关注的“小黄狗”入驻义乌后,受到市民的广泛认同和欢迎。据不完全统计,自去年9月份正式运营以来,“小黄狗”累计回收再生资源930余吨,使用人数突破12.4万人;同比换算,节约资源标准煤1388余吨。截至去年12月,“小黄狗”已进入义乌市100多个居民小区、以及政府机关和学校等公共区域,累计铺设400余组。

人人参与,任重道远

“保护生态环境,实现垃圾革命”,每一个人都是主角;倡导绿色生产方式和生活方式,大家都责无旁贷。垃圾分类需要人人参与,单从这个层面而言,这项工作任重道远。

年前,义乌一位政协委员曾参与进行了一次城乡居民问卷调查。从问卷信

息统计来看,只有1/4的对象真正了解垃圾分类办法,真正能进行正确垃圾分类的不足2/3;95%以上的人认为“进行垃圾分类是一种好的行为”“垃圾源头分类是每个人的义务”,但有15.4%的居民认同“不进行垃圾分类是个人事”这一观点。

“分类现象比以前是好多了,但仍有一部分人嫌麻烦不管不顾,一丢了事。”负责稠江街道某小区日常清扫的保洁员老周直言,过年这段时间,剩饭菜等湿垃圾比平常多,有些住户垃圾袋没扎紧就随手一扔,里面的汤汤水水就外溢。

“除了要做好垃圾分类,过年期间还可以在低碳环保上做点功课。”家住惠惠小区的吴女士表示,家里许多随处可见的“垃圾”在打扫过程中都可以派上用场。比如说,喝剩的茶叶包可以拿来擦洗玻璃,废报纸可以拿来洗纱窗,淘汰下来的旧牙刷稍加改造就成了清洗牙杯的“神器”等等。